

西山煤电工会

发电事业部

基层工会主席培训班开班

10月25日,西山煤电2023年基层工会主席培训班开班,共有70余人参加。

此次培训旨在深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,提升基层工会主席整体素质,树立工会工作的新

发展理念,切实抓好实际工作,发挥出基层工会桥梁纽带作用,为企业高质量发展添砖加瓦,为职工的高品质生活增光添彩。

培训课程包括深入学习贯彻党的二十大精神,学习贯彻中国工会十八大精神,工会经审工作

交流,推进产业工人队伍建设改革,竭诚服务职工群众,提升职工生活品质等。培训期间,将采取“集中授课+小组研讨”的方式,组织学员联系思想和工作实际,开展研讨交流,确保培训取得实效。

●米昊 阙瑞焕

联动监督检查 规范财务管理

为深入贯彻落实“新焦煤大监督体系”推进工作,抓实抓细日常监督管理,10月18日,发电事业部纪委协同财务部人员对电力运营检修分公司进行专项检查。

检查组从财务凭证入手,通过查阅资料、现场检查的方式,检查了监督单位职工福利费、劳务费、租赁费的相关凭证以及财务报销流程、资金管理辦法等。针对监督检查发现的问题,检查组及时反馈,提出整改意见。

下一步,发电事业部纪委将继续加大对财务监督检查力度,引导被检查单位树牢廉洁意识,严守财经纪律,筑牢财务管理防线,深入推进“新焦煤大监督体系”构建。

●范莉娜

采集花籽待春播

进入十月份以来,各种花卉种子陆续进入成熟期,为深入贯彻精益化管理工作要求,节约矿区绿化养护工作成本,马兰矿实业分公司物业二队结合工作实际,组织绿化工作人员开展花籽采集工作。

种子充分成熟后,工作人员选取阳光明媚的晴朗天气,认真选择饱满的果球,按照不同的花卉种类、品种、颜色分别进行收集,在阴凉通风处晾干后,去除花瓣、杆茎等杂质,将种子分门别类妥善保存,以备来年春季育苗、补栽补种工作使用。

今年共计收集孔雀草、万寿菊、百日草、矮牵牛、波斯菊等花卉花籽约5000余克,为节约矿区绿化养护工作成本奠定了基础。

李媛媛摄影报道



铁路公司

把服务送到职工中去

10月24日,铁路公司开展“进基层、送服务、集民意”活动。

活动首先传达了中国工会第十八次全国代表大会主要会议精神,针对山西焦煤下半年工作会的民生实事进行了宣讲,并结合职工福利待遇、医疗互助报销、困难职工申请、计生调节、精益现场改善提案等关系到职工切身利益的问题进行了详细解读。让基层职工更加深入透彻地了解有关民生福祉,更充分地明晰自己应有的待遇和权益。随后,针对基层职工代表提出的民生问题进行了现场答疑解惑。

此次进基层、送服务活动,通过广泛宣传山西焦煤党委的惠民措施,走进职工中去了解职工诉求,持续推动问题解决、实事落地,进一步密切工会与基层职工群众的联系,有力维护了职工权益,让广大职工做到人人懂政策,人人知流程。同时,也让广大基层职工更多地感受到了“娘家人”的贴心与暖心。

●路瑜

杜儿坪矿

职工超市惠民生 幸福温度大提升



为提升职工生活品质,杜儿坪矿党政落实“精准关爱”政策,从细微着手、点滴做起,让职工感受到无微不至地关怀,幸福触手可及。

由于该矿工业区小卖部取缔,职工上下班、出入井想购买一些方便食品、生活用品成了难题。该矿党政想职工之所想,组织人员对出入井必经路段进行实地调研、场地评估,将职工澡堂对面原卫生保健站改为职工超市,以方便职工购需

所求。

经过紧锣密鼓的装修、粉刷、货架摆放等准备工作后,超市于近日正式与职工见面。职工超市占地约40平方米,主要经营休闲零食、方便速食、日用百货等物品和食品,让职工不出矿区便可享受到方便、快捷的购物。

琳琅满目的货品、优质便捷的服务,让职工在矿区大家庭中的幸福感、获得感持续不断地加深着……

●阎丽娟

东曲矿

开展专题知识讲座

10月24日,东曲矿工会开展“关爱女性健康”专题知识讲座,共有30名女职工参加。

讲座中,讲师从女性疾病的现状、危害、传播途径、预防措施等方面进行了详细的讲解,并现场对女职工提出的问题进行了解答,帮助女职工了解女性疾病预防知识,养成科学健康生活理念,提升女职工的自我保健意识。

●郝佳娟 贾春雨

太原选煤厂机修公司党支部:用行动诠释党员的样子

太原选煤厂机修公司党支部以安全管理、生产经营为中心,坚持党建引领,大力推行党员承诺制、项目负责制,让党员在承诺兑现中展示形象,在项目攻坚中发挥作用,将党的力量融入设备检修各个环节。

太原选煤厂机修公司现有职工94人,其中党员36人。主要承担全厂所有生产系统、给排水系统以及厂区内采暖设施等设备的检修、维护。

太原选煤厂机修公司党支部书记范保卫告诉记者,机修公司作业具有碎片化、零散化的特点,每天作业项目、工作内容、人员不固定。为了有效解决党建工作与中心工作“两张皮”问题,党支部提出了党员承诺制、项目负责制,让党员在工作中首负责、负首责,在安全、质量、标准化等各方面起到监督带头作用。

用。

“党员承诺制”就是每名党员根据自身实际,从理想信念、安全检修、作业质量、作用发挥、廉洁奉公五方面,提出个人承诺,配图上墙,亮明身份。“项目负责制”就是党员所有检修任务确定检修效率、检修质量两大考核指标,强化过程考核,结果刚性兑现。通过这两项制度,将工作落实到人头,抓住了党员这个核心,就抓住了职工队伍,就抓住了工作重点,就能够保证水流到头,责任到人,工作到位。

白晓渊是机修公司技术员,也是一名党员。在厂里的尾煤仓改造工作前期,他查阅大量资料,去现场反复核实数据参数,做好煤泥装车溜槽的设计,并落实材料、配件,监督完成非标件的制作,指导安装。不仅工作繁琐,而且

工作量大。他说,每天开班前会看到墙上自己写的承诺书,我就告诉自己,作为党员,必须做好本职工作,为我参与的项目负责。

在实际检修项目实施过程中,为能安全完成任务,党支部要求党员严格落实支部提出的“三个认真,三个自觉”:即在思想认识上要认真区别于普通职工,自觉提高自己的党员意识;在检修作业方面要认真遵守安全规程,自觉抵制违章行为;在内务整顿工作中,自觉按照标准化、定置化管理来做好工作。党支部以项目实践为抓手,以安全和质量为衡量标准,积极找差距、找问题,以零事故、零隐患、零杂质为基本要求,实现了检修作业良性循环。

该党支部时刻提醒每位党员,无论什么时候,都要让职工从我们身上看到

党员的样子,做到急难险重冲锋在前,完成任务担当在前,不辱使命。

截至目前,检修公司重点项目完成率达到99%,完成299项;零活完成率98%以上,达到1899项;共节约停机检修时间17小时50分钟。“党员承诺制”和“党员负责制”有效解决了“两张皮”的问题,实现了党建工作与中心工作的深度融合。

●张金宇 陈兆婷

